



Projektgruppe Nachbarschaftshilfe:

2. Treffen: 12.02.2025

Anwesend: Hr. Weyer, Fr. Brechtel, Hr. Brechtel, Fr. Ullrich, Fr. Geiger, Fr. Eberle-Kluzik, Fr. Schwitz, Hr. Ostmann, Fr. Müller, Hr. Weißmann, Fr. Ulrich (Bgm.)

Moderation: Martin Tielmann (KOBRA-Beratungszentrum)

1. Projektgruppe Nachbarschaftshilfe

Ideen bzw. Input diesbezüglich:

- Zukünftig soll durch die Projektgruppe eine organisierte Nachbarschaftshilfe in Gerolsheim aufgebaut werden. Diese könnte bspw. den Titel „Gero hilft“ erhalten
- Zur Kontaktaufnahme soll eine Telefonzentrale eingerichtet werden, die über eine Mobilfunknummer zu erreichen ist und von Frau Müller betreut wird. Hilfesuchende und Helfer können so miteinander in Kontakt gebracht werden
- Parallel zur Telefonzentrale sollen im Rahmen von monatlichen Veranstaltungen (z.B. Dorftreff, Seniorennachmittag, Mittagstisch etc.), Hilfesuchende und Helfer die Möglichkeit erhalten, sich gegenseitig kennenzulernen, um mögliche Hemmschwellen zu überwinden
- Bei den Veranstaltungen sollen Übersichtsplakate aufgehängt werden, auf denen die verschiedenen „Dienstleistungen“ von „Gero hilft“ aufgezählt und jeweils farblich hinterlegt sind (z.B. Einkaufen gehen-blau, Gartenarbeiten grün, Babysitting-gelb, Spazierengehen-braun etc.)
- Bürgerinnen und Bürger die sich im jeweiligen Bereich als Helfer engagieren möchten, bekommen einen Aufkleber in der entsprechenden Farbe und können so von potentiellen Mitbürgern die Unterstützung in dem Bereich brauchen, erkannt und angesprochen werden
- Wichtig!!! „Gero hilft“ bietet nur die Plattform bzw. den Rahmen, um Hilfesuchende und Helfer zusammenzubringen. Weiterfolgende Absprachen bezüglich einer möglichen Unterstützung, erfolgen ausschließlich auf privater Ebene (Versicherung, Haftung etc.)
- Über einen Flyer soll in den kommenden Wochen und Monaten die Nachbarschaftshilfe „Gero hilft“ in Gerolsheim vorgestellt und der Hilfebedarf und die Bereitschaft zu helfen abgefragt werden (Frau Müller wird diesen entwerfen. Herr Tielmann unterstützt sie dabei)
- Der Flyer soll über möglichst viele Kanäle in Umlauf gebracht werden (Haushaltseinwurf, Amtsblatt, Rheinpfalz, Soziale Medien, Homepage, persönliche Ansprache, Seniorennachmittag etc.)



- Am Tag der Bundestagswahl soll vor dem DGH ein kleiner Stand aufgebaut werden, an dem die Mitglieder der Projektgruppe auf „Gero hilft“ aufmerksam machen und den Flyer verteilen
- Frau Ulrich hat das mit dem Wahlleiter der VG bereits abgeklärt. Es ist lediglich darauf zu achten, dass der Zugang zum Wahllokal nicht versperrt wird und die Leute erst nach der Wahl angesprochen werden!!!
- Folgende Schichten wurden dafür aufgeteilt: 8-10 Uhr Frau Ullrich, 10-12 Uhr Fr. Eberle-Kluzik, 12-14 Uhr Frau Brechtel, 14-16 Uhr Herr Weißmann, 16-18 Uhr Herr Ostmann
- Herr Tielmann verschickt in den nächsten Tag den Entwurf des Flyers und bittet um kurzfristige Rückmeldung seitens der Projektgruppe diesbezüglich

2. Nächste Sitzung

Die Projektgruppe trifft sich am **25.06. um 18.00 Uhr** zur 3. Sitzung im Rathaus.

